

FEJÉRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-ter 1.

TELEFON 208.

Egyes szám: hétköznap 2 f. Vasárnap 4 f.

Felölös szerkesztő és leltulajdonos: Baranyay Lajos.

A HÁBORU.

Az északi harctéren a helyzet szignatúrája ez: az osztrák-magyar seregek általános offenzívát kezdtek az orosz főerő balszárnya ellen, mely offenzívára nagy sikerrel járt és jogosulttá teszi a reményt, hogy a további operációk is ezen mód fognak lefolyni. — A Kárpátokban az oroszok újabb heves támadást intéztek csapataink ellen, ez a támadás azonban, bár éjjel is tartott, teljesen sikertelenül végződött. A szövetséges csapatok egyre előbbre haladnak az ellenség álldözésében és pontirólpontra foglalják el a megszállott és makacsul védett magaslatokat. Ezeknek a hősi harcoknak eredményeképpen 1000 orosz fogoly és több géppuska jutott seregeink kezébe. — Varsó körül eleven élet folyik. A szövetséges csapatok nyugat felől ismét közelebb jutottak Varsóhoz, elfoglalták Humin nevű falut, mely bizonyára fontos pozíció lesz a Varsó elleni támadásban. Február elseje óta az itt lefolyt harcokban 4000 oroszot fogtak el a szövetséges seregek. — Przemysl erősen tartja magát; az oroszok látva eddigi sikertelen támadásaikat, szűkebbre húzták a gyűrűt az ostromlott vár körül. A vár védő serege igazi hősként viselkedik, bár a hideg elviselhetetlen s emiatt csapataink sokat is szenvednek. Krakó és Przemysl között az összeköttetést állandóan fenntartják az repülőgépek.

A nyugati harctéren semmi különösebb, jelentősebb eseményről nem ad hírt a német hadvezetőség. A franciák most adták ki az utolsó harcokról szóló jelentéseiket, melyekben akarva nem akarva bevállják a németek sikereit. A francia beismerési stílusgyakorlat így hangzik:

Az Argonneokban csapatainknak győnye visszahajlását és körülbelül kétszáz méternyire az eddig megszállott vonal mögött, új vonalon való elfoglalását jelentik. A terüpert élénk harcok folytak, az ellenség veszteségei igen nagyok, természetesen nekünk is nagy veszteségeink voltak.

Az alispán rendelete a jegyzőkhöz.

Szűcs Jenő alispán a következő rendeletet küldte a vármegye jegyzőkhöz!

A mozgósítás esetén bevonulnak gyámnevelői családtagjainak segélyezésére tárgyában kiadott 130.000 számú pénzügyminiszeri kiegészítő rendelet minden főszozágbíró urnak és községi előjáróságok megküldett.

Miután ezen rendelet szelent a hadisegélyek márva részben leszállítottait, részben megszünt: a segélyezendő körében bizonyára igazgatottságot fog kelteni, s a községi előjárónak, különösen a községi és körjegyző urnaknak állandó hivatása, hogy a segélyszorozulót tapintatos jóakaratu felvilágosítással lássák el.

Amit a községi és körjegyző uraltól már azért is elvárók, mert számtalan panasz érkezett hozzám a jegyző urak durva és elutasító magatartása miatt.

A községi és körjegyző urnaknak az a legszembetűnőbb ténykedése, ha a segélyszorozulót gyámintalanokat jó akaratu támogatásban részesítik s ezek a miniszteri rendeletet köelve, nyugodt komolysággal magyarázzák.

Különösen figyelmébe ajánlom a községi előjáróságoknak és körjegyzőszékeknek ama körülményt, hogy ezen kiegészítő rendelet 5 § értelmében abban a kérdésben, hogy valamely családnak van-e és mennyi segélyre igénye, a járási főszozágbírók végérvényesen határozhatnak.

Miért is a községi előjáróságok részéről a járási főszozágbíróknak az igazságnak, de az egyes felek viszonyi viszonyainak teljesen megfelelő, becsületes és mindenképp kizáró információ való.

Elvárom a községi előjáróságoktól, hogy ezen kiegészítő rendelet végrehajtásában a legnagyobb körültekintéssel járjanak el.

HIREK.

— **Előléptetések.** Koháry József, dr. Schleichner Imre, Szölöly Ferenc 17. népfelkelő gyalogezredbeli hadnagyot főhadnagyká, dr. Rácz József 17. népfelkelő gyalogezredbeli főorvosát főorvossá, dr. Falvai Jenő 17. népfelkelő gyalogezredbeli segédorvosát főorvossá és dr. Varga István 17. népfelkelő gyalogezredbeli segédorvosát főorvossá léptett elő.

— **Kinevezések.** Lakner György velencei kántortanító, Sós János rácalmási kántortanító és Hiller Gyula szekszárdi kántortanító népfelkelő hadnagyokká neveztették ki.

— **Háborus előadás.** A szerdai előadást dr. Koronczay József tartotta, a háboru sebesülteiről. Meleg hangon ismertette azt a sok szenvedést, melyet hőseink helyezni a hazaszeretlet oltárán. Előadás nyomon bepillantottunk a sebesült titkos, esodálatos műhelyébe, amely egyrészt az orvosi tudományban a sebesült előrehaladottságát, másrészt sebesültek ügyes közét hirdeti. Előadásából egy hivatásos, hivatását szerető, tudós ember — betegeket szerető lelke és rajtuk segíteni tudó orvos szava esendült ki. Mint az orvosi tudás képviselője nagy elismeréssel emlékeztet meg az önkéntes ápolóhölgyekről, akiknek munkája nemcsak nélkülözhetetlen, de áldást hoz is, hisz egy kórháznak élete ott, hol lelkes női serog forgolódik a beteg ágyak körül, derűvel van tele. A magyar nőknek e vállvetett munkájában az előadó szerint egy jobb jövő reményét láthatjuk.

— **A polgármester a közönséget.** Dr. Saára Gyula polgármester 500 métermáza burgonyát szándékozik vásárolni, hogy a város közönségének elárulása s megóvja a kizsákmányolástól. Mennyi jóindulatot, mennyi szociális érzést tanusít ez a rövid híradás! Csak mielő több és minél többféle életmestert vásároljon a város lakói számára. A közönséget csakis így lehet megóvni a mesterségesen csinált műdrága szágtól.

— **Hazafias ünnepély Ráczkertes-turon.** Szépen sikerült hazafias ünnepélyt tartott Ráckeresztúr közönsége február 2-án az állami iskola helyiségében. Az ünnepélyre nagyszámú közönség jelent meg, úgy hogy az iskola-helyiség zsúfolásig megtelt érdeklődőkkel, akik nagy élvezettel hallgatták az iskola tanulóinak hazafias énekeit és szavatait. Kereszties György plebános megnyitó beszéde élénk színekkel festette a mai viszonyokat, rámutatott az itthonmaradottak — anyák és hitvesek — kötelességeire, megvisszavetette a bakkódokat és a csüggedőket. A tanulók szavatai után — kik Kolányi Manó gazdatiszt hazafias verseit adták elő — Kocsis Mayer igazgató-tanító záró beszéde következett, melynek végéig a tanulók a közönséggel együtt elnevezték a Szózatot és ezzel befejezték a szépen sikerült ünnepélyt.

— **A mezőgazdasági érdekekben.** A földmivélsügyi miniszter felhívta a vármegyét, hogy a mezőgazdasági munkiaerők és eszközök hiányának megállapítására és azoknak megfelelő pótlására egy bizottságot szervezzen, amelynek feladata lesz mind ezekről gondoskodni. Ezen bizottság február 8-án d. e. 11 órakor fog megalatolni a vármegyeház nagytermében. Meghívták rá dr. Prohászka Otokár megyéspüspököt, Lévai Lajos bícskei ref. esperest, a Fejérmegyei Gazdasági Egyesület elnökségét, a Hadsegélyző Hivatalt, a gazdasági felügyelőt és Schaller Flóris királyi tanfőügyelőt.

— **Írás-olvasási vizsga.** Lapunk mai számában közöljük a hivatalos felhívást a választói jogosultsághoz szükséges írás-olvasási vizsgáról. A vizsgálat vezetői Dr. Kerekes Lajos főjegyző, Farkas Sándor jegyző és Seirbek József igazgató lesznek.

— **Gyáva katoná.** Fekete Ferenc a 69. gyalogezred kőembere, még október hóban rukkolt be. A katonákban került volna rá a sor, hogy egyik menetszázaddal a harctérra menjen. A gyáva katoná azonban megszökött. Tegnap ismét Székesfehérvárra vetődött, a ládáját akarta elvinni. A rendőrség elfogta és átadta a katonai hatóságoknak.

SÖVEGJARTO vászonarmazsa, Barátok épülete.
 fehér és színes zsinór barchetból szőnyeg, takaró,
 paplan, kanavászon, lepedő, abrosz, törülköző stb.
 olcsó szabott árak mellett.

— **Zaufeltság a postán.** A hadi forgalom talán sehohsem látszik meg annyira, mint a postán. Ma mindenki levelet ír és küld és kap, de pénz is, meg csomagot. Ennek követeiben a posta alig bírja kiszolgálni a közönséget. Hogy Pest-ről levelet csak 4 nap múlva kapunk, azt már megszoktuk és sok egyebet is megszoktunk, de egy dolog mégis küssé bosszantó, Bosszantó, ha az embernek a feladó reteszeknél tolongania, várakoznia kell és nem bír időtlen időtök odajutni, hogy utalványát, ajánlott levélét a hivatalnokoknak átadhassa. Ideges lesz ettől a feladó és ideges lesz a hivatalnok. Az idegesség pedig nem kívánatos. Kérjük az illetékes vezetőket segítsen a bajon és könnyítsen hivatalnokain és tegye könnyebbé a feladók munkáját is. Már ismételtén jöttek hozzánk panaszra, eddig nem tettük szövé, most azonban már nem bírtunk a panaszok elől kitérni.

— **Leszállítják a hadisegélyt.** A m. kir. pénzügyminiszter a mai napon egy rendeletet bocsátott ki, amely szerint a hadbavonulottnak gyámolításra szorult családjai tekintet nélkül a családtagok számára ezenül 1 korona 20 fillér napi segélyben fognak részesülni. A magyar nemzet élet-halál harca folyik most. Mindenkinék teljesítenie kell kötelességét; vitéizeink a harctéren, akik itthonmaradtak itthon hozzák meg az áldozatot, Az utóbbi bizonyára könnyebb feladat, bár ez is elég önmegta gadást kíván. Az állam erejéhez képest igyekeznek a küzdő vitéizek családjairól gondoskodni s ha most küssé szűkebbre szabja a segély nagyságát, azt csak a kényesítéség diktálja neki, amibe minden esetre bár nehéz szívvel belenyugosznak azok is, akik a segélyezésre reászorulnak, hisz a haza érdekeiről van szó.

— **Eltört a lábát.** Szabó Pál vasuti munkás tegnap a réti-csóri állomáson a lerakodásnál segédkezett, azután pedig a lerakott tárgyakat hordta egyenkint a raktár-helyiségbe; közben azonban megcsuszott s oly szerencsétlenül esett el, hogy a ballába eltört. Beszállították a Szent György kórházba.

— **A katonáknak.** Az emberszeretet meghiát példáját mutatták be a felsőbbteleányiskola 5 ik osztályának növendékei. A kis honleányok cigarettát, narancsot, cukrot és teát hoztak az Ezredévesiskolai kórházba és még sok aprósággal kedveskedtek sebesült harcossainknak, melyért köszönetet mondanak a sebesültek és az ápolónéknak.

— Rövid hírek.

— **Adomány a Vörös Keresztnek.** Özv. Göbel János Györgyné 25 koronát és Kelemen Béáné újában ismét 25 koronát adományozott a Vörös Kereszt céljaira. A szerkesztőségünkbe küldött összegeket rendeltetési helyére juttatjuk.

— **Adomány.** Vinciczay Imréné egy darab nyulbórt adott a katonák számára.

— **Hösi halál.** Molnár Ignác 17. gyalogezredbeli honvéd székeszárdi illetőségű, 38 éves korában a Szent László kórházban meghalt. Temetése 4 én délután 2 órakor volt a budapesti csapatkórházból.

1300 zsákokat küldött Székesfehérvárra a katonai hadbiztonság, amelyekből a rekvirált gabonát kéri a hadsergő számára.

— **Bentérés.** Kovács Józsefné hal-téri hentesüzletébe szerda éjjel betörtök, sok élelmiszert elloptak. A rendőrség a betörtököt nyomozza.

— **A városi fejeelmi választmány.** 9-én délelőtt 9 órakor tart ülést.

— **Színházi cukorkák nagy választékban, szaloncukor, tea sütemények. Naponta friss vadak, pénteken balatoni süllő. Gebauer Testvéreknél Kossuth-utca 9. Telefon 340.**

— **Köhögség és rekedtség ellen a legjobbnak bizonyult szer a Dr. Störk-féle komprimált melpasztilla.** Egy doboz ára 50 fillér. Kapható Szűts Róbert „Magyar Korona” gyógyszertárban Székesfehérvár Városházánál.

PUMELI kávébehozatal
SZÉKESFEHÉRVÁR
:(BARÁTOROK EPÜLETE):

Pörkölt kávékeverékei utolérhetetlenek! Saját villamos kávénapyörköldé! Telefon 250.

Esküdtszék.

Dulai Kálmán bűnpöre.
A ledér élet bűnröde.

Csütörtökön ismét szomorú hátterű büntünyt tárgyalat a székesfehérvári esküdtszék. Egy megfőved, szerencsétlen fiatalember bűnös életének filmje volt a tárgyalás, amely ijesztően mutatja be, hogy hova vi-szi az embert a ledér, rossz élet, ha az erkölcsatlenség feljőjébe sülyed. A szomorú bűnpörök története a következő:

Dulai Kálmán 22 éves, Komárom megyei betűszedő, ugyszólván még gyerekkorában került a rossz társaságba, a bűnös utra, amelyen év-ről-évre tovább haladt. Már eddig több esetben volt büntetve; fogház, börtön-büntetés összesen mintegy 4—5 esztendő tesz ki.

Dulai felkerült a fővárosba. A főváros bűnpöcsolyáját nem tudta kikerülni. Hamar belesett. Magyaródi Mária kezei közé került. Magyaródi Mária lakásán kézimunka-üzlet volt, ami alatt egy olyan tár-saságot kell érteni, amely a bűnözésből élt. Dulai csakhamar benső barátja lett Magyaródinak. A mult nyáron közösen mentek Velencébe nyaralni. Kézimunka iparukat, a zsebmetszést ott is folytatták s Du-lai a velencei rendőrség kezébe ke-rült.

Mikor a velencei rendőrségnél let-t a nyaralás ideje, hazajöttek. Dulai Budapestre ment, Magyaródi pedig Székesfehérvárt boldogította s kofa lett. Magyaródi itt egy ál-

sóffőrel ismerkedett meg, ami cs-k-hamar Dulai tudomására jutott. A féltékeny Dulai leutazott Székesfehérvárra s kérdőrevonta barátját. Szóvalás keletkezett s annyira ösz-szezdőrdültek, hogy Dulai revolverrel rálőtt Magyaródira. Ez 1914. október 26-án történt.

Emiatt került tegnap az esküdt-szék elé, amelynek elnök volt törvényszéki elnök volt. Szavazóbrák Bodányi László és Sipos Sándor, ügyész: Publik budapesti ügyész, jegyző dr. Keller Károly.

A tárgyalás folyamán a bűnös élet egész históriája ujból napvi-lágra került. Dulai természetesen Magyaródit okozta s azzal véde-kezett, hogy ő tulajdonképen öngyilkos akart lenni. Az ítélethozatal csak az esti órákban várható.

SZÍNHÁZ.

Szombaton ismét jutalomjáték lesz; Csáki Antal, a színház kedvelt és ambiciózus tagja tartja jutalomjátékát. Csáky egyike azoknak a színészeknek, kik komolyan veszik hivatásukat; eddigi szereplésével is megmutatta, hogy a színésznek nem egyszerű foglalkozási ág; ezért lett szimpatikus a közönség előtt, mit az bizonyára be is fog bizonyítani a szombat-esti előadásán. Csáki darabválasztását ugyancsak szerencsésnek mondhatjuk. A Madarász, Zeller kedves operettje sok derűs percet fog szerezni a publikumnak.

1741915 szám.

Hatósági hirdetmény.

Az országgyűlési képviselők választásáról szóló 1913 évi XIV. tc. 6. §-a értelmében minden a férfi nemhez tartozó, életének 30-ik évét betöltött és a törvény hatályosságának területén legalább egy év óta ugyanazon közönségben lakó magyar állampolgárnak, ha a törvény 13 §-ában felsorolt összeférhetlenségi s a 14 §-ában felsorolt kizárási okok fenn nem forognak, választói jogosultsága van magasabb képzettség nélkül, csupán az írni-olvasni tudás feltétele alatt, ha a fenti §-ban előirt kellekek valamelyikét igazolja.

Értesitem azokat, akiknek a választói jogosultság céljából írni-olvasni tudásuk igazolására szükségesük van, hogy az 1913. évi XIV. tc. 51 §-a és ennek alapján kibocsátott 1184/1914 számú vallás és közoktatásügyi miniszteri kirendelet értelmében Székesfehérvár szab. kir. város közigazgatási bizottságának 233/Kb. 1914. számú határozatával kiküldött állandó bizottság egy albizottsága előtt jelentkezhettek az írni-olvasni tudás igazolása s erről hivatalos bizonyítvány elnyerése céljából.

Ezen bizottság február 20, 21 és 23-án délelőtt 8 órától 12-ig

délután 2—6 óráig működik a városi ház nagyertermében. Jelentkezhet minden fér-fnemhez tartozó magyar államt polgár, aki életének 24-ik évét betöltötte.

A vizsgára bocsátás kérdésében a polgármester fellebbezés kizárásával határoz.

A vizsgálat teljesen ingyenes. A kik a vizsgálatra jelentkezni kívánának, ezt személyesen vagy levél útján hozzák tudomására február 12-én déli 12 óráig a szokásos hivatalos órák alatt dr. Kerekes Lajos főjegyzőnek, vagy az e célból Liszt Ferenc irányvezetőnél nyitott jegyzékbe magukat jegyeztessek be.

Széhehérvárott, 1915. jan. 24-én.

Dr. Kerekes Lajos
főjegyző.

Dr. Saára Gyula
polgármester.

Székesfehérvár szab. kir. város

APOLLO

színház

Pénteken és szombaton
február hó 5 és 6 án:

1. Tél az Alpeseekben, (tájkép.)
2. A fekete szemű szépség, (vigjáték.)
- 3.—4.—5.—6.

Két hazában.

Dráma 4 felvonásban. A főszerepben Johanna Terwin.

7. Nove megmenni barátját, (Vigjáték.)

APRÓHIRDETESEK.

Eladó öreghegyi 6 és uj bor, 6 bor 6 hektó, uj bor 16 hektó. Nyerges dűlő. Bővebbet Olaj u. 7. sz. alatt.

Eladó 10 erős méhcsalád 3 és 4 soros orsz. egyeshletit kaptárakban, mézrel bőven ellátva, 30 és 40 kiéptett lépkövetel. A kaptárak bélelték és dupla faluak. Ára család-donkint: 3 soros 24 kor., 4 soros 28 kor. Elsőrendű ákácmez 5 kgramos postacomag bérmenten 8 kor. Balla János ig-tanító, Alsóbesenyő, u. p. Adonypusztaszabolcs.

Egy pár-igáslo eladó-Felsőkirály-sor 49.

Jó mosónő ajánlokzik házakhoz. Özv. Huszár Béláné, Deák Ferenc-utca 2.

Egy ügyes, jó fia-fetvételek a Vadszöszdében Budai ut. 6.

Gazdasági cseléd, nem hadköteles, nőlen azonnali beléphet a sárpen-telei plebánoshoz.

Egy kétszobás utcai uri lakás a hozzátartozó mellékhelyiségekkel együtt május 1-re kiadó. Bővebbet a Kümmel virágüzletben Kossuth utca.

Bevonuló népfelkelők figyelmébe!

Alsóing és nadrág gyapju és teveszőrből, gyapju svetter, teveszőr- és szörme mellény, nyakvédő, hósapka, érmelegítő, lábszárvédő, vízhatlan posztó- és bőrgamaschni, kötött- és bárányséles keztü, teveszőr-harisnya, talpemelegítő, szörmegallér, zseblámpa stb.

Nagy választékban, legolcsóbban **NOFITZER-nél kapható.**

Vízhatlan hátizsak, „Baschlik” fejevédő és takaró-pokröcsekből nagy választék.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.